

## NUESTRO TESORO ARTISTICO

### Hemos recobrado gran parte del mismo

Con justa preocupación a través de la guerra, hemos estado con el pensamiento el camino de vicisitudes seguido por nuestro tesoro artístico. La barbarie, el robo y el saqueo nos arrancaron considerable parte de lo que era exponente del poder de creación del espíritu español a través de los siglos. El Caudillo y su Gobierno observaron con atención creciente las posibilidades que estaba sujeto el arte español de la zona afectada por el bolchevismo, y se apresuraron a remediar la catástrofe.

Desde el ministerio de Educación Nacional se fundaron organismos que vigilaron el expolio y rescataron durante la guerra gran parte de las obras artísticas que quedaron diseminadas en las ciudades liberadas, sin desatender la localización de las que eran enviadas al extranjero.

Ahora se anuncia que gracias a la inteligente y enérgica gestión del Gobierno español, pronto serán devueltas a España gran parte de las obras y joyas artísticas reportadas al extranjero.

Poco tiempo antes del final de la guerra, Alvarez del Vayo (el de las valijas diplomáticas incautadas en la frontera francesa, conteniendo alhajas, monedas y lindeas de oro y plata, monedas de colección, custodias, medallas, copones y coronas, entre las cuales figuraban una Virgen de la Merced y otra del Niño Jesús, piezas de orfebrería, etc., que se llevaba al extranjero para ponerse a salvo de estrecheces pecuniarias), se creyó en el momento de firmar una autorización en virtud de la cual parte del tesoro artístico del Museo del Prado fué enviado a Ginebra para exponerle en el Palacio de la Sociedad de Naciones. Este hecho insólito puso en guardia a los hombres encargados de la custodia del arte español, e inmediatamente iniciaron gestiones para su rescate.

Se informa de fuente autorizada que en un período de ocho días estará en España la primera expedición de aquellas obras, y sucesivamente se organizarán otras expediciones hasta el total rescate. Solamente hasta el 31 de agosto, y por petición expresa del Gobierno federal suizo, quedarán en Ginebra setenta cuadros que figurarán en una Exposición organizada por dicho Gobierno.

Después de tantas zozobras e inquietudes sufridas durante la guerra a causa del indeciso destino de nuestro tesoro artístico, podemos hoy, con satisfacción, dar cuenta de este hecho. Es que muchas de nuestras joyas han desaparecido en los saqueos y han resultado destruidas, pero la inmensa mayoría del patrimonio del arte español volverá a ser recobrado. A los hombres que en tarea tenaz han contribuido a que España recobre tesoro de tanta importancia, debemos agradecimiento.

## TRIGO ARGENTINO

### Otras cien mil toneladas

Buenos Aires, 27.—El Gobierno español negocia actualmente la compra de otros 100.000 toneladas de trigo en la Argentina.

## MADRID Y LA VICTORIA NACIONAL

### Se construirá una fuente monumental

Que se denominará «Fuente del Generalísimo Franco»

### El Monumento de la Victoria en el cerro Garabitas?

Madrid, 27.—La Diputación provincial, en su sesión de anoche se ocupó de diferentes asuntos, entre los que figuran los siguientes:

Se acordó nombrar una Comisión compuesta de un médico, un funcionario y una religiosa para que se trasladen a los puntos donde radican las colonias escolares en Levante procedentes de los Establecimientos de beneficencia de Madrid, para que los enfermos sean traídos a la capital.

Se aceptó con entusiasmo la idea de la Corporación provincial de Oviejo de abrir una suscripción con el fin de rendir un homenaje al Generalísimo, a las figuras relevantes del glorioso Movimiento y, en general, a los Caídos en la Cruzada. La Diputación madrileña entiende que este gran homenaje debe cristalizar en un Monumento a la Victoria que podría ser erigido en el cerro Garabitas, de la Casa de Campo, donde se ha escrito una de las más gloriosas gestas de la guerra de liberación. La Corporación acogió con cariño esta iniciativa.

También se acordó solicitar respetuosamente del Generalísimo que, si lo estima oportuno, declare Día de la Victoria el 28 de Marzo y sea considerado fiesta nacional.

A continuación el presidente, marqués de Aza, dió lectura a una propuesta en la que dice: Terminada la guerra con la victoria rotunda y definitiva, son conocidos los homenajes de adhesión y respeto que recibe el Caudillo en cuantas poblaciones visita. Entiende esta presidencia que sería conveniente plasmar el agradecimiento al salvador de España en forma que constituya un ejemplo para las generaciones venideras.

Es corriente en todas las naciones y lo ha sido en todas las épocas que para conmemoración de hechos análogos se erijan arcos de triunfo, columnas de la victoria, etc. Esto no sería, por nuestra parte, más que seguir la pauta marcada, un camino conocido. El nuevo Estado y la nueva concepción de la vida española exigen romper con tales ejemplos rutinarios, e inspirándose en lo español, atender a los gustos de carácter local.

Madrid no es conocido por sus arcos de triunfo, por sus columnas de la victoria. Tiene algo propio inconfundible que hace de la ciudad algo casi único: «La ciudad de las fuentes». Son éstas numerosas y de los más variados estilos. Es algo de marcado sabor madrileño, castizo y local y de respeto a la tradición. Por ello, esta presidencia tiene el honor de someter a la consideración de la Corporación el proyecto de construcción de una fuente monumental que se denominará «Fuente del Generalísimo Franco», en la que se reflejarán los hechos más gloriosos de la Cruzada, a cuyo efecto se abrirá el correspondiente concurso entre arquitectos y españoles.

Entre aclamaciones, la Corporación aprobó por unanimidad la propuesta.

## EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA

### No ha impresionado a los Gobiernos alemán e italiano

### «Polonia quiere arreglar la cuestión de Dantzig»

Y renovar las relaciones con Alemania conforme al Tratado de no agresión de 1934



Una división de carros de asalto polacos realizando ejercicios

Varsovia, 27.—La «Gaceta Polska», periódico inspirado por el ministerio de Negocios Extranjeros, publica hoy un artículo que ha causado impresión en los medios políticos y periodísticos. En él se expresa el deseo de Polonia de arreglar la cuestión de Dantzig sobre nuevas bases. Los círculos autorizados expresan que las relaciones entre Polonia y Alemania hay que renovarlas conforme al Tratado de no agresión firmado en 1934.

### Las Cámaras inglesas aprueban el plan del Gobierno

### Consideraciones italo-alemanas

Londres, 27.—La Cámara de los Comunes ha rechazado la moción laborista contra el servicio militar obligatorio, por 380 votos contra 146. A continuación se aprobó la moción gubernamental por 376 votos contra 145.

La Cámara de los Lores aprobó por el procedimiento de «mano levantada» (unanimidad) el proyecto de ley del Gobierno sobre dicho servicio.

### NO HA CAUSADO IMPRESION

Roma, 27.—Los periódicos italianos se ocupan de la decisión del Gobierno inglés sobre el servicio militar obligatorio y dicen que esta medida, que ha sido adoptada en un momento de emergencia política internacional y a raíz de presiones extranjeras, ha sido recibida entre clamores de protesta de la oposición y de buena parte de la opinión pública británica. Por las primeras impresiones recibidas se nota que no ha sido recibido con el entusiasmo que se esperaba ni ha causado en el extranjero repercusiones dignas de hacerse notar.

Sobre las reacciones producidas en el extranjero, se hace notar que el escaso efecto causado está originado por la indecisión acerca del número de hombres que podrán ser llamados a filas. «Daily Mail» habla de 750.000; «Daily Telegraph», de 450.000, y Chamberlain citó la cifra de 350.000.

Queda, además, el hecho de que para formar un Ejército no son suficientes el factor hombres y la cuestión material. Hacen falta cuadros de mando y Estados Mayores, y hay que suponer que pasarán años antes de que el Ejército inglés pueda afrontar a otro Ejército.

El periódico alemán «Angriff» dice que se trata de un presunto hecho sensacional al que falta lo sensacional.

Otro dice que la medida no es suficiente para impresionar al Gobierno ni al pueblo alemán ni para modificar las relaciones entre las potencias de Europa. Tampoco impresionan en Italia. Por lo tanto hay que considerar la medida como dramática confesión inglesa de que Gran Bretaña no se siente ya muy segura ni protegida en su espléndido aislamiento peninsular y que su flota ya no es suficiente como no lo son las ayudas que podría proporcionarle la política de cerco que desarrolla.

### CAUSAS DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Berlín, 27.—«La Correspondencia Política y Diplomática», refiriéndose al tema de la instauración del servicio militar obligatorio en Inglaterra, dice que la verdad es que fué el Reich quien dió pruebas de pacifismo y de buena voluntad cuando en 1935 propuso a la Gran Bretaña la firma de un Tratado, que tuvo efectividad, por el cual se eliminaba para el futuro toda posibilidad de diferencias entre los dos Estados. Si el Gobierno inglés hubiese seguido el mismo camino leal que Alemania, no se hubiese llegado a esta situación. Nosotros nos abstenemos de mezclarnos en problemas de importancia vital para los intereses de otros pueblos y deseamos que los demás Gobiernos procedan del mismo modo. El Gobierno inglés ha roto con esta costumbre y pretende hacer de policía de la política alemana en Europa, lo cual ha llevado a Londres a ofrecer garantías a los más diversos Estados aun en contra de la voluntad de los mismos. A estos métodos políticos se debe la necesidad de crear el servicio militar obligatorio que en opinión de la mayoría de los ingleses supone una cruel carga financiera.

Es lógico comprender que los Estados que han recibido por parte de Gran Bretaña ofrecimiento de garantías, las exijan en carne y hueso, en lugar de escritas.

## LA LEY SINDICAL APROBADA POR EL GOBIERNO

### Quedan anulados los Sindicatos profesionales

### LA ESPADA EL TRATADO DE NO AGRESION HISPANO-PORTUGUES

que se regalará al Caudillo

Granada, 27.—La espada que los Ayuntamientos españoles regalarán al Caudillo será copia exacta de la de Fernando I el Católico que se conserva en el tesoro de la capilla real, y será fabricada en Granada.

Las telas del estuche reproducirán algunas de las que se conservan en dicha capilla. Todos estos trabajos serán realizados gratuitamente por los obreros del Sindicato de Orfebrería de Falange Española Tradicionalista.

D. R. V.

### «No afecta a la alianza defensiva anglo-portuguesa El primer ministro egipcio se refiere a las cordiales relaciones de Italia y Egipto»

Londres, 27.—Se comenta mucho la declaración del primer ministro egipcio a los representantes de la Prensa afirmando que las relaciones italo-egipcias son especialmente cordiales y lo serán más en el porvenir.

Por informes recibidos en Londres se sabe que dentro de un mes se iniciarán las negociaciones para delimitar las fronteras entre el Sudán anglo-egipcio y Abisinia y entre Egipto y Libia.

### EL ACUERDO ENTRE SERBIOS Y CROATAS

Belgrado, 27.—El presidente del Consejo yugoeslavo y el jefe del partido croata han firmado el acuerdo que pone fin a las diferencias entre croatas y serbios.

El acuerdo se hará público dentro de doce días.

### EL TRATADO DE NO AGRESION HISPANO-PORTUGUES

París, 27.—Desde Lisboa comunican que el Boletín mensual de la propaganda nacional, subraya la importancia del Tratado de no agresión firmado entre España y Portugal y también que la amistad peninsular, afirmada en el Tratado de referencia, no afecta a las obligaciones de la alianza anglo-portuguesa. Por el carácter defensivo de la alianza en Inglaterra y Portugal, ésta no se encuentra en colisión con las relaciones amistosas entre Portugal y España.

### EL PRIMERO DE MAYO EN BERLIN

Berlín, 27.—Con relación a los festejos que han de celebrarse el primero de Mayo, fiesta del trabajo, se anuncia que pronunciarán discursos en el Estadio Olímpico de la capital el Canciller Hitler, el ministro Goebels y el jefe de la juventud. Por la noche hablará también el mariscal Goering, jefe del plan cuatrienal.

### CONVENIO AERONAUTICO ITALO-ALEMAN

Berlín, 27.—Se ha firmado un Convenio entre los ministerios del Aire de Alemania y de Italia sobre el restablecimiento de nuevas líneas de navegación aérea entre ambos países.

### EL MADRID DEL DOMINIO ROJO

### Las sirenas y los «sirenos»

El canto de las sirenas es, como se sabe, un canto engañoso. Los que vivieron en la zona roja lo saben mejor que nadie, en especial las poblaciones de Madrid y de Valencia. En estas capitales se montó un servicio de sirenas que quitaba la cabeza. A estas sirenas nos referimos, y también nos referimos a los «sirenos» que engañaban a los muchos incautos.

Las sirenas se diferenciaban de los «sirenos» de que así como aquellas eran pez y mujer, los «otros» eran medio hombres, medio besugos o medio tiburones, según los casos.

Al principio, cuando las «sirenas» cantaban, ¡todo el mundo a los sótanos! Pronto se convenció el vecindario de que sonaban casi siempre sin motivo serio de alarma. El ruido de un motor percibido a veinte kilómetros de distancia era suficiente para que se oyese el «canto». Sabemos los madrileños que cuando la aviación nacional venía a bombardear, lo hacía sobre objetivos militares. En Valencia era siempre el puerto el elegido. Ocurría también, con frecuencia, que cuando «sonaban» las sirenas se habían ya despachado a su gusto los bombarderos. Estaba muy desacreditado el «canto». Ocurría lo que con todos los servicios de protección, que las poblaciones no hacían caso de ellos. En cambio, lo que nos alarmaba era saber que había polvorines en el Metro, en las iglesias, en todas partes donde el núcleo de población era considerable. No olvidaremos nunca la catástrofe de la calle de Torrijos.

Los «sirenos» actuaban también con inusitada frecuencia, atrapando bobalicones e incautos. Los «sirenos» ofrecían un edén terrenal. ¡Y había que ver el paraíso en que nos hicieron vivir!

### Y se instituyen los verticales

El nuevo Sindicato tiene su arranque en la misma empresa

La organización en las empresas estará presidida por el empresario o por el director

Burgos, 27.—La ley sindical aprobada en el último Consejo de ministros será publicada dentro de pocos días.

Según las primeras referencias, quedan anulados los sindicatos profesionales, siendo sustituidos por los verticales o de sindicación forzosa por ramos de producción o de profesión.

El sindicato de Prensa estará formado por la empresa, redactores, personal administrativo y obreros, y se ordenará con carácter jerárquico.

Lo más interesante de esta ley es que tiene arranque en la propia empresa. En ella habrá una organización sindical llamada a intervenir en los conflictos y en el régimen de salarios. Ese organismo estará presidido por el empresario o director de las distintas empresas de cada ramo de la producción.

Por este procedimiento, el Estado tendrá en sus manos la posibilidad de intervenir en la producción mediante estos organismos que se coordinarán a través del ministerio de Organización y Acción Sindical. De este modo el Estado podrá tener una intervención directa y resolver todos los conflictos del trabajo y de la producción rápidamente.

### El centenario de la Virgen del Pilar

Las fiestas durarán un año

Construcción de «las torres de la victoria» en el templo de la Pilarica

Zaragoza, 27.—El presidente de la Diputación, señor Allué Salvador, se ha mostrado satisfechísimo por el resultado obtenido con la visita de las autoridades a los ministros de Hacienda y de Gobernación para realizar gestiones en relación con el XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar, en carne mortal, a Zaragoza.

El señor Serrano Súñer ofreció que se construirán las dos torres que están por edificar en el templo y se denominarán «Las torres de la Victoria». Las fiestas tendrán un año de duración y serán más importantes que las del Centenario de los Sitios, celebrado en 1908.

### Sección Femenina de Falange

### La gran concentración de Medina

Un mensaje de Pilar Primo de Rivera a las camaradas de Sudamérica

Burgos, 27.—La delegada nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Pilar Primo de Rivera, ha dirigido a las secciones femeninas de todas las Repúblicas americanas de habla española un mensaje en el que da cuenta de que con objeto de hacer pública demostración de adhesión y gratitud al Caudillo y al Ejército liberadores de la Patria, se ha organizado una gran concentración de las secciones femeninas en Medina del Campo, que tendrá efectividad el día 25 de Mayo.

De cada una de las secciones femeninas de aquellos países se desplazarán a España doce camaradas, que siguiendo el ejemplo de las provincias españolas

El Estado pide la ayuda de todos los buenos españoles para la reconstrucción nacional, incrementando con tal objeto, mediante sus patrióticas aportaciones, los fondos del Tesoro público.

Ante el llamamiento que la Patria les hace, se impone el sacrificio, porque un interés supremo lo demanda. Que tengan en cuenta cuantos se encuentran en la obligación de contribuir con sus joyas a la restauración de España que es bien poco lo que se les exige, comparado con los que dieron su vida por su defensa y grandeza.

serán portadoras de una ofrenda para el Caudillo. Dichas camaradas vestirán el uniforme completo de reglamento y traerán consigo el guiñon correspondiente de la organización.

Después de la concentración en Medina del Campo, habrá un curso para las camaradas del exterior, al objeto de que puedan implantar en los respectivos países con la máxima eficiencia los servicios de la Sección Femenina. Este curso tendrá de duración cuarenta días.

AVIACION ALEMANA

755 kilómetros a la hora!

Berlín, 27.—La aviación alemana ha conseguido un nuevo triunfo al batir el record de velocidad establecido por otro alemán con un aparato Junker que alcanzó como media hora la velocidad de 747 kilómetros.

La media alcanzada hoy por el piloto Fric Wendel, con un aparato de caza, ha sido de 755 kilómetros.

Tanto el nuevo aparato como el Junker son dos modelos alemanes construidos en serie.

Los constructores fueron honrados el año pasado con el premio nacional instituido por Hitler.

El general Huguet ha declarado que los dos aparatos han alcanzado una velocidad que sobrepasa en 200 kilómetros el rendimiento de todos los aviones extranjeros.

El mariscal Goering ha felicitado al piloto Smicht, que es el que ha realizado la proeza y le ha nombrado capitán de la aviación del Reich.

PREGUNTANDO A ROOSEVELT

¿QUE PRETENDE HACER EN SUDAMERICA?

Telegramas de los nacionalistas de Marruecos y Palestina

Milán, 27.—(El Pópulo) dirige un «pequeño mensaje» al Presidente Roosevelt, en el que hace mención de la presentación en el Parlamento yanqui de una moción autorizando al Gobierno a vender en gran escala y a largo plazo a las Repúblicas sudamericanas, buques de guerra, aeroplanos y toda clase de material bélico.

Según ese plan, las oficinas y arsenales de dichas Repúblicas serían subsidiarias de los Estados Unidos. Por lo visto el Presidente Roosevelt no siente necesidad de incluir a dichos países entre los amenazados. Claro que tiene razón, porque quien amenaza a los países sudamericanos son los Estados Unidos.

El plan yanqui consiste en esto: Armadas por orden y a costa de Estados Unidos, con grandes facilidades de pago, esas Repúblicas quedarían en un perpetuo estado de sujeción a Washington, formando el imperio judaico-democrático del hemisferio occidental.

Vea Roosevelt cómo nosotros también tenemos un pequeño mensaje que enviarle.

Nacionalistas de Palestina

Berlín, 27.—El Comité superior de

DECLARA MARKOVITCH

Me siento dichoso

Al declarar la ratificación de la amistad germano-yugoeslava

Berlín, 27.—El ministro yugoeslavo de Negocios Extranjeros ha abandonado Berlín de regreso a Belgrado.

Las conversaciones con el Canciller Hitler y con von Ribbentrop han contribuido a profundizar las buenas relaciones que existen entre Alemania y Yugoslavia.

Antes de partir, el señor Markovitch declaró que estaba aún dominado por la profunda impresión que le había causado el cordialísimo recibimiento de que le hizo objeto Su Excelencia el Jefe del Estado alemán.

Soy dichoso—agregó—al declarar solemnemente que la política de amistad y colaboración entre los dos pueblos ha encontrado la más positiva ratificación durante las entrevistas que he celebrado con los estadistas del III Reich.

MUNDIAL

Italianos que abandonan Argel

Nápoles, 27.—Ha fondeado en este puerto el trasatlántico «Saturnia» trayendo a bordo trescientos seis súbditos italianos que han abandonado Argel por no querer naturalizarse franceses.

Buques de guerra alemanes en puertos españoles

En Ceuta

Berlín, 27.—El crucero «Kiel» y un destructor han pasado el Estrecho de Gibraltar, haciendo escala en el puerto de Ceuta.

En Cádiz

Cádiz, 27.—Se encuentra fondeada en estas aguas una división de la escuadra alemana, compuesta por una flotilla de destructores y otra de submarinos, ocho barcos en total, que permanecerán aquí hasta el día primero de Mayo.

Las unidades de guerra alemana cambiaron saludos con la plaza y con el glorioso crucero «Canarias» que también se encuentra fondeado ante este puerto.

En Algeciras

Algeciras, 27.—Han fondeado en este puerto un crucero alemán, un buque transporte y otro nodrizca de submarinos. Estas unidades permanecerán en estas aguas hasta el día 2 de Mayo.

Mañana, el contraalmirante de la base naval de Cádiz ofrecerá un almuerzo a los comandantes y oficiales de los buques germanos.

La discusión del servicio obligatorio en las Cámaras inglesas

Londres, 28.—Terminado el discurso de Mr. Chamberlain siguió la discusión del servicio militar obligatorio en la Cámara de los Comunes.

Hablaron sir Archibald Sinclair y mister Atlee, que se opusieron al proyecto.

En cambio, el eterno opositor Winston Churchill dijo que, a pesar de las protestas de los laboristas y liberales, tenía que aplaudir la política de Chamberlain, porque la Gran Bretaña está profundamente obligada a Francia.

A continuación, el ministro de la Guerra dió cuenta del número efectivo de hombres de que podrá disponer la Gran Bretaña, que son: 204.000 voluntarios en la metrópoli, y 224.000 que serán reclutados por el servicio militar obligatorio.

EN FRANCIA

Los grados de mariscal y almirante quedan restablecidos

París, 27.—Han quedado restablecidos los grados de almirante y mariscal en las fuerzas armadas navales y territoriales de Francia.

Se cree que el primer nombramiento de mariscal recaerá en el actual jefe del Estado Mayor del Ejército, general Gamelin.

EN FRANCIA

Contra los que condenaron a muerte a los generales Godey y Burriel

Comienza en Barcelona el Consejo de Guerra

Barcelona.—Esta mañana, en la antigua Sala de Casaciones del Palacio de la Audiencia, se ha reunido el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra los componentes del Tribunal que condenó a muerte a los malogrados generales señores Godey y Fernández Burriel.

Este Consejo de guerra ha producido gran interés, y desde mucho antes de la hora señalada los pasillos del Palacio de Justicia se hallaban llenos de público.

A las 11.45 se dió la voz de «Audiencia pública», comenzándose después la lectura del apuntamiento, suspendiéndose la lectura a las 4.45 de la tarde.

Los procesados se hallaban en el banquillo en el mismo orden que lo hicieron al constituirse el Tribunal para ver y fallar la causa contra los generales señores Godey y Fernández Burriel.

A las cinco de la tarde se ha reanudado la vista, terminándose la lectura del apuntamiento, comenzando

La Exposición de Arte Sacro

Será inaugurado el 18 de Mayo

Vitoria, 27.—Se ha señalado la fecha del 18 de Mayo, festividad de la Ascensión, para inaugurar la Exposición de Arte Sacro.

La Comisaría, de acuerdo con el ministerio de Educación Nacional y las autoridades locales, eclesiásticas y civiles, ha fijado los siguientes actos para el día de la inauguración: Misa pontifical en la Catedral, bendición de la Exposición, palabras de apertura del jefe nacional de Bellas Artes, diversas fiestas e inauguración oficial.

El excelentísimo señor alcalde de Vitoria ofrecerá un almuerzo a los señores embajadores y autoridades, y, por la tarde, se abrirá la Exposición al público.

Los conferenciantes que disertarán sobre temas durante las semanas de arte sacro y de música sagrada, son: el P. Prado, don Higinio Anglés, Padre Otaño, don Virgilio Moya, don Francisco Holguera, el P. Celestino Gursi, don José Gurruchaga, presbítero; don Justo Pérez de Urbel, don Leopoldo Uteaga y don Jesús Cado.

Entre los elementos que tomarán parte en los conciertos y fiestas religiosas se encuentra el Orfeón Donostiarra, los coros de la Comunidad de Nuestra Señora de Aranzazu y los del Seminario de Vergara.

El acto de clausura se ha fijado para el día 24 de Julio, víspera de la festividad del Apóstol Santiago. La clausura pública será en Vitoria para las fiestas de la Virgen Blanca, del 6 de Agosto.

Se están imprimiendo los prospectos y catálogos para todos estos actos.

Obras de defensa en París

París, 27.—Desde hace un mes, equipos de fortificación trabajan en los jardines de París, arrabales y solares. El acceso a los lugares donde se efectuarán estos trabajos de defensa está prohibido. Desde lejos, los pasantes contemplan el curso de las faenas.

Se construyen trincheras y abrigos contra los bombardeos. Las primeras tienen tres metros de profundidad y estarán protegidas por gruesos muros de cemento. En los jardines, el césped y las flores disimularán las obras de fortificación.

Delegación de Acción Católica a Lima

Burgos.—Han salido para Lima, donde asistirán al Congreso Internacional de Acción Católica, los miembros de la delegación española, que representarán a sus juventudes.

España tomará parte en el mencionado Congreso internacional, al que concurrirán representantes de todos los países.

Maisky, en París

París, 27.—Ha llegado Maisky, embajador de Moscú en Londres. En la Unión Soviética ha recibido instrucciones de su Gobierno para la creación de un sistema de defensa en el Este de Europa. En París ha conferenciado con el representante de Rusia en Francia. No se sabe si Maisky se entrevistará con M. Bonnet antes de ir a Londres. Es más probable que el embajador soviético en París ponga

al ministro francés al corriente del criterio del Gobierno moscovita.

Potenkin, en Estambul

París, 27.—El subsecretario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, Potenkin, llegó a Estambul y saldrá en seguida para Ankara coincidiendo con la llegada de von Papen, embajador alemán, a la misma capital.

Se cree que Potenkin tratará con el Gobierno turco la cuestión de los Dardanelos.

Los ingresos alemanes

Berlín, 27.—En el pasado año económico, han aumentado en Alemania los ingresos de cargas públicas, alcanzando la cifra de 17.400 millones de marcos en contra de 14.000 millones el año anterior.

DE PASO PARA MADRID

Llega a Burgos el Nuncio de Su Santidad

Burgos, 27.—En las primeras horas de la mañana de hoy llegó a esta ciudad, procedente de San Sebastián, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Poco después acudió a cumplimentar a las autoridades, entrevistándose con el subsecretario de Asuntos Exteriores.

Almorzó en el palacio Arzobispal en unión del prelado de la Diócesis, doctor Castro, y a las dos y media de la tarde salió para Madrid.

EN FRANCIA

Detención de un significado izquierdista

Pamplona, 27.—En el cuartel de Sangüesa se ha presentado, cuando estaba ya a punto de ser detenido, un individuo llamado Nicolás Usó, natural de Eibar, significado elemento izquierdista y uno de los firmantes de un escrito, en tiempos de la República, en el que se pedía la disolución de la Guardia civil, la destitución del Gobierno de Gil Robles y la extirpación de las derechas españolas.

Este sujeto, al iniciarse el Movimiento, pasó al ejército rojo, y ahora, al ser liberado todo el territorio nacional, ha sido lanzado a su tierra.

De las ruinas del monumento del Cerro de los Angeles

Madrid.—La benemérita Institución Frentes y Hospitales, que realiza patriótica labor ha realizado durante la campaña, se propone organizar una entrega de los altares portátiles, almas las provincias españolas, regalar los católicos ingleses.

También es propósito de la Institución hacer pequeños y emocionantes relicarios de las ruinas del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, brutalmente destruido por los rojos, ya que es totalmente imposible su reparación.

Estos relicarios serán entregados a los combatientes, como testimonio de gratitud y presente de la Fe, en cuya defensa lucharon y vencieron.

La Embajada alemana

Será la primera que vaya a Madrid

París, 27.—Las Embajadas y Legaciones que actualmente se encuentran en San Sebastián y Burgos, permanecerán en estas poblaciones hasta el mes de Septiembre, en cuya fecha se trasladarán a Madrid, pues en estos momentos se procede a la limpieza y reparación de los desperfectos que estos edificios han sufrido.

La de Alemania será la primera que se trasladará a su antiguo domicilio de la Avenida del Generalísimo Franco, antes Paseo de la Castellana.

Las Embajadas de Chile, Panamá, Cuba y República Dominicana no han sufrido deterioros no habiéndose cerrado, por tanto.

Los hijos nacidos de matrimonio canónico

Madrid.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías, don José María Arellano, ha manifestado que, a diario, acuden a dicha Jefatura numerosos escritos relativos a inscripciones de hijos de padres que se casaron sólo canónicamente durante el régimen republicano.

El señor Arellano hace público que tales hijos tienen la condición de legítimos, a todos los efectos, pudiendo transcribirse en los Registros civiles las partidas sacramentales de los matrimonios canónicos.

Asimismo—añadió—se advierten todos que las inscripciones de matrimonios posteriores al 13 de Febrero de 1932 deben hacerse constando la condición de legítimos o legitimidad, sin perjuicio de que pueda pedirse certificaciones extractadas que hagan constar esa condición.

Las fiestas de la Victoria en Pamplona

Pamplona, 27.—Las autoridades han comenzado a cambiar impresiones acerca de las próximas fiestas, que van a tener lugar en esta ciudad en conmemoración de la victoria del Ejército español.

Puede adelantarse que habrá varios conciertos y será sacada procesionalmente la imagen de Santa María la Real, que se venera en la Catedral.

Manzanilla Pocholá

Anís dulce y seco

Champán español

Decir Domeq es decir calidad

De las ruinas del monumento del Cerro de los Angeles

Madrid.—La benemérita Institución Frentes y Hospitales, que realiza patriótica labor ha realizado durante la campaña, se propone organizar una entrega de los altares portátiles, almas las provincias españolas, regalar los católicos ingleses.

También es propósito de la Institución hacer pequeños y emocionantes relicarios de las ruinas del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, brutalmente destruido por los rojos, ya que es totalmente imposible su reparación.

Estos relicarios serán entregados a los combatientes, como testimonio de gratitud y presente de la Fe, en cuya defensa lucharon y vencieron.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana sábado, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel, rezará la misa de privilegio por el alma del capitán de Artillería

D. Santiago García y García

Q. E. P. D.

Sus padres, hermanos, tío y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso.

Por el alma del canónigo Gómez Rogi

Burgos, 27.—Esta mañana, en la iglesia de los Venerables, se ha celebrado una solemne misa de requiem por el eterno descanso del ex diputado a Cortes y canónigo del Santo templo Metropolitano de Burgos, don Ricardo Gómez Rogi.

Al piadoso acto asistió numeroso público, ya que el señor Rogi contaba en esta ciudad con numerosísimas amistades.

Gran feria de toda clase de ganados TITULADA DE LA CRUZ EN LA VILLA DE TUREGANO (SEGOVIA)

Durante los días 3 al 10 de Mayo próximo, se celebrará en esta villa la feria titulada de la CRUZ de toda clase de ganados, ya que con motivo de la total Victoria en nuestra Patria, gracias a Dios, a nuestro ilustre Ejército y valeroso Ejército, podrán tomar parte compradores y vendedores que se hallaban últimamente en zonas aún no liberadas. Como de todos es conocido, se dispone de cómodos alojamientos para feriantes, amplios establos para el ganado y excelentes abrevaderos, estando todo en evitación de molestias y responsabilidades, los dueños de los ganados vendrán provistos de la guía sanitaria de éstos, y con plenas garantías. Turégano, 22 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Teodoro Heredero.—El secretario, Julio Romeo.

Las fiestas de la Victoria en Pamplona

Pamplona, 27.—Las autoridades han comenzado a cambiar impresiones acerca de las próximas fiestas, que van a tener lugar en esta ciudad en conmemoración de la victoria del Ejército español.

Puede adelantarse que habrá varios conciertos y será sacada procesionalmente la imagen de Santa María la Real, que se venera en la Catedral.

Detención de un significado izquierdista

Pamplona, 27.—En el cuartel de Sangüesa se ha presentado, cuando estaba ya a punto de ser detenido, un individuo llamado Nicolás Usó, natural de Eibar, significado elemento izquierdista y uno de los firmantes de un escrito, en tiempos de la República, en el que se pedía la disolución de la Guardia civil, la destitución del Gobierno de Gil Robles y la extirpación de las derechas españolas.

Este sujeto, al iniciarse el Movimiento, pasó al ejército rojo, y ahora, al ser liberado todo el territorio nacional, ha sido lanzado a su tierra.

De las ruinas del monumento del Cerro de los Angeles

Madrid.—La benemérita Institución Frentes y Hospitales, que realiza patriótica labor ha realizado durante la campaña, se propone organizar una entrega de los altares portátiles, almas las provincias españolas, regalar los católicos ingleses.

También es propósito de la Institución hacer pequeños y emocionantes relicarios de las ruinas del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, brutalmente destruido por los rojos, ya que es totalmente imposible su reparación.

Estos relicarios serán entregados a los combatientes, como testimonio de gratitud y presente de la Fe, en cuya defensa lucharon y vencieron.

La Embajada alemana

Será la primera que vaya a Madrid

París, 27.—Las Embajadas y Legaciones que actualmente se encuentran en San Sebastián y Burgos, permanecerán en estas poblaciones hasta el mes de Septiembre, en cuya fecha se trasladarán a Madrid, pues en estos momentos se procede a la limpieza y reparación de los desperfectos que estos edificios han sufrido.

La de Alemania será la primera que se trasladará a su antiguo domicilio de la Avenida del Generalísimo Franco, antes Paseo de la Castellana.

Las Embajadas de Chile, Panamá, Cuba y República Dominicana no han sufrido deterioros no habiéndose cerrado, por tanto.

Los hijos nacidos de matrimonio canónico

Madrid.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías, don José María Arellano, ha manifestado que, a diario, acuden a dicha Jefatura numerosos escritos relativos a inscripciones de hijos de padres que se casaron sólo canónicamente durante el régimen republicano.

El señor Arellano hace público que tales hijos tienen la condición de legítimos, a todos los efectos, pudiendo transcribirse en los Registros civiles las partidas sacramentales de los matrimonios canónicos.

Las fiestas de la Victoria en Pamplona

Pamplona, 27.—Las autoridades han comenzado a cambiar impresiones acerca de las próximas fiestas, que van a tener lugar en esta ciudad en conmemoración de la victoria del Ejército español.

Puede adelantarse que habrá varios conciertos y será sacada procesionalmente la imagen de Santa María la Real, que se venera en la Catedral.

Detención de un significado izquierdista

Pamplona, 27.—En el cuartel de Sangüesa se ha presentado, cuando estaba ya a punto de ser detenido, un individuo llamado Nicolás Usó, natural de Eibar, significado elemento izquierdista y uno de los firmantes de un escrito, en tiempos de la República, en el que se pedía la disolución de la Guardia civil, la destitución del Gobierno de Gil Robles y la extirpación de las derechas españolas.

Este sujeto, al iniciarse el Movimiento, pasó al ejército rojo, y ahora, al ser liberado todo el territorio nacional, ha sido lanzado a su tierra.

De las ruinas del monumento del Cerro de los Angeles

Madrid.—La benemérita Institución Frentes y Hospitales, que realiza patriótica labor ha realizado durante la campaña, se propone organizar una entrega de los altares portátiles, almas las provincias españolas, regalar los católicos ingleses.

También es propósito de la Institución hacer pequeños y emocionantes relicarios de las ruinas del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, brutalmente destruido por los rojos, ya que es totalmente imposible su reparación.

Estos relicarios serán entregados a los combatientes, como testimonio de gratitud y presente de la Fe, en cuya defensa lucharon y vencieron.

La Embajada alemana

Será la primera que vaya a Madrid

París, 27.—Las Embajadas y Legaciones que actualmente se encuentran en San Sebastián y Burgos, permanecerán en estas poblaciones hasta el mes de Septiembre, en cuya fecha se trasladarán a Madrid, pues en estos momentos se procede a la limpieza y reparación de los desperfectos que estos edificios han sufrido.

La de Alemania será la primera que se trasladará a su antiguo domicilio de la Avenida del Generalísimo Franco, antes Paseo de la Castellana.

Las Embajadas de Chile, Panamá, Cuba y República Dominicana no han sufrido deterioros no habiéndose cerrado, por tanto.

Los hijos nacidos de matrimonio canónico

Madrid.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías, don José María Arellano, ha manifestado que, a diario, acuden a dicha Jefatura numerosos escritos relativos a inscripciones de hijos de padres que se casaron sólo canónicamente durante el régimen republicano.

El señor Arellano hace público que tales hijos tienen la condición de legítimos, a todos los efectos, pudiendo transcribirse en los Registros civiles las partidas sacramentales de los matrimonios canónicos.

Las fiestas de la Victoria en Pamplona

Pamplona, 27.—Las autoridades han comenzado a cambiar impresiones acerca de las próximas fiestas, que van a tener lugar en esta ciudad en conmemoración de la victoria del Ejército español.

Puede adelantarse que habrá varios conciertos y será sacada procesionalmente la imagen de Santa María la Real, que se venera en la Catedral.

Detención de un significado izquierdista

Pamplona, 27.—En el cuartel de Sangüesa se ha presentado, cuando estaba ya a punto de ser detenido, un individuo llamado Nicolás Usó, natural de Eibar, significado elemento izquierdista y uno de los firmantes de un escrito, en tiempos de la República, en el que se pedía la disolución de la Guardia civil, la destitución del Gobierno de Gil Robles y la extirpación de las derechas españolas.

EL JOVEN
Félix Borreguero de las Heras
Alumno del Colegio de los Hermanos Maristas, de Madrid
Murió vilmente asesinado por las hordas marxistas en Madrid el 3 de Diciembre de 1936
a los 18 años de edad
R. I. P.
Su desconsolada madre doña María de las Heras Barbolle; padre político don Delfino Aranz de Alvaro; hermanos José Borreguero; Francisco, Nicolás, María, Angel, Teresa, Cerezuelo e Isabel Aranz de las Heras; abuela doña Isabel Barbolle; tíos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma.
La misa funeral que se oficiará en la parroquia de Prádena, el día 2 del próximo mes de Mayo, y las misas que se recen dicho día a las nueve de la mañana, en la parroquia de El Salvador, de Segovia; Padres Misioneros, a las ocho, y Padres Jesuitas, a las siete y media, serán aplicadas en sufragio de dicho joven.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA D.ª Matilde García y García Que falleció santamente en Carbonero el Mayor el día 1.º de Mayo de 1936
Hablando recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus hermanos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por la finada.
Las misas que se celebren en Fuentepelayo, Losana y Valseca, así como el funeral el día 29 de Abril en Carbonero el Mayor, serán aplicados por su eterno descanso.

UN DISCURSO HISTORICO DEL CANCELLER HITLER

Denuncia del acuerdo naval anglo-alemán y del germano-polaco

El Reich está dispuesto a negociar con esos dos Estados sobre una base inequívoca. El odio, la malicia y la sinrazón constituyeron la base intelectual del Tratado de Versalles. 115 millones de personas fueron desposeídas del derecho de autodeterminación

Dicen los países aludidos por Roosevelt: "No estamos amenazados por Alemania"

Reitera que no existe problema territorial europeo entre Francia y Alemania

Hemos escuchado el discurso del Canciller Hitler. Es pronto todavía para dar una impresión de conjunto, pero se puede adelantar que no se trata de la guerra por este discurso del Führer.

En su primera parte ha sido una exposición de conjunto de la situación de Alemania frente a la doctrina democrática y las naciones que la sustentan.

A continuación ha hecho alusión el Canciller a la historia del Anschluss y a la desaparición de Checoslovaquia, repitiendo la teoría de la unidad alemana y el argumento contra una Checoslovaquia artificial y fuerte, mantenida como base de acción de las democracias contra Alemania.

Después el Führer negó a las naciones occidentales capacidad para comprender el problema de las nacionalidades en Europa Central. Este concepto de Europa Central fué repetido muchas veces por el Führer para señalar que al Imperio alemán corresponde entender y resolver muchas de las cuestiones de Europa Central.

Repasó las cuestiones pendientes todavía en dicha parte de Europa, como las de Eslovaquia, Ucrania Subcarpática y Hungría, e hizo una alusión a quienes desde América pretenden entender en problemas lejanos.

Hizo Hitler una estadística de las antiguas fuerzas militares de Checoslovaquia, con cita de sus millones de fusiles, sus numerosos aviones y tanques, e hizo constar que ya no representa peligro para Alemania una vez que dejó de ser baluarte antialemán.

Hitler lanza a continuación la fórmula: ni control ni crítica inglesa, y señala la solidez del eje que une a las fuerzas de Alemania e Italia.

En medio de críticas a Inglaterra, pronunció el Canciller palabras de buen significado respecto del desarme, y admitió la posibilidad de una paz perpetua entre Gran Bretaña y el III Reich. La condición para llegar a este resultado, es que Inglaterra no se inmescuya en ciertos asuntos continentales.

También hizo alusión a las colonias, lo que convencerá a muchos de que la idea de las reivindicaciones coloniales sigue viva en Alemania.

Hizo notar también cómo Alemania ha conseguido sus objetivos políticos sin emplear medios de violencia, tales como la anexión de Moravia y Memel.

A continuación puso de manifiesto cómo las mentiras judaico-democráticas han hablado frecuentemente de movilizaciones en Alemania. Volvió el Canciller a aludir al documento de Roosevelt, y dijo: «Yo no soy demócrata, sino realista nacionalsocialista».

Aludió a la comunicación de Alemania con la Prusia Oriental y Dantzig, haciéndolo con gran tacto.

En la segunda parte del discurso criticó el Führer la individualidad de las argumentaciones del mensaje de Roosevelt, y recordó la actuación de Estados Unidos en otros países. Abiertamente ha calificado de «acto de hipocresía» a un documento donde se sientan teorías tan alejadas de la práctica yanqui. Recordó a Roosevelt que Europa no tiene un siglo de edad, sino diecisiete.

En todos sus argumentos aludió el Führer a la dominación en Morería, en Berbería, en Egipto, en Palestina, etc., donde esta dominación no era la marca alemana, sino la de dominación inglesa.

Seguidamente recuerda la ausencia de Norteamérica de la Sociedad de Naciones, y califica el mensaje de «prueba de falta de tacto». Por último, invitó a Roosevelt a tomar la palabra, como Wilson, para hacer cumplir a todos los catorce puntos. En seguida aludió a la fuerza de Alemania, y parangonó el genio creador de ese país con el de América.

Las últimas palabras de Hitler fueron para ensalzar la paz.

Berlín, 28.—Desde primera hora de la mañana, la multitud se había congregado a lo largo del trayecto por donde había de dirigirse el Führer desde la nueva Cancillería a la histórica Opera Krol.

Toda la población alemana espera con expectación creciente las palabras que habrá de pronunciar su Führer para contestar al mensaje de Roosevelt.

Cientos de miles de altavoces han sido distribuidos en todos los pueblos de Alemania para que todo el mundo pueda escuchar el discurso.

Alcanzando los trabajos en las Universidades, escuelas, centros de cultura, almacenes, comercios, talleres, fábricas, etc., minutos antes de que Hitler comenzase a hablar.

A las 10.30 comenzaron a llegar los primeros diputados a la Opera Krol, cuyos alrededores se hallan abarrotados de público. Fuerzas de Policía se encargaban de contener al público que vitoreaba sin cesar al Führer. Numerosos agentes vigilaban la circulación.

LLEGADA DEL FUHRER

La llegada del Führer y Canciller es acogida con inenarrables demostraciones de entusiasmo.

Entra Hitler en el Reichstag y es recibido en pie por los diputados, que le aplauden y ovacionan.

EL DISCURSO

El Canciller Hitler ha anunciado en su discurso que Alemania ha denunciado el acuerdo naval anglo-germano y que considera como no existente el acuerdo germano-polaco de 1934.

A continuación, el Canciller declara que está dispuesto a entrar en negociaciones con estos dos Estados sobre una base inequívoca respecto a las cuestiones que afectan a las tres potencias.

FRANCIA

Con respecto a Francia, el Führer ha reiterado que desde el retorno del territorio del Sarre al Reich, ya no existen problemas territoriales en Europa entre Francia y Alemania.

LAS COLONIAS

Ha añadido que Alemania ha pedido a Inglaterra solamente la devolución de las Colonias.

LOS VOLUNTARIOS ALEMANES EN ESPAÑA

En cuanto a los voluntarios alemanes que se encuentran en España, ha declarado que volverán muy pronto a Alemania, después del desfile de la Victoria, que se verificará ante el Generalísimo Franco.

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Refiriéndose luego al mensaje de Roosevelt, Hitler ha negado que el Presidente yanqui tenga derecho moral alguno para enviarle, teniendo en cuenta el hecho de que en catorce guerras que se han producido desde 1918, Alemania no ha participado en una sola de ellas.

La alusión a los infundados intentos de ataque del Reich a otros Estados, la califica de «transgresión contra la tranquilidad y, en consecuencia, contra la paz del mundo».

Recordando los sufrimientos padecidos por el pueblo alemán con los catorce puntos de Wilson, Hitler ha declarado: Alemania jamás enviará nuevamente representante a una Conferencia que sea un tribunal.

A la petición formulada por Roosevelt sobre el presente y el futuro de la política de Alemania, la ha rechazado porque, según las palabras del Führer, «él es el responsable ante el pueblo alemán solamente».

LA CONTESTACION DE LOS PAISES PREGUNTADOS

El Canciller ha anunciado que también ha dirigido un cuestionario a los Estados que Roosevelt había citado como países que están en peligro.

Preguntados dichos países por Alemania si se sienten en peligro o no, y si la pregunta dirigida a ellos por Roosevelt fué hecha por iniciativa de ellos, las respuestas fueron totalmente negativas, y algunas de éstas lo fueron con una negación dura.

Hitler ha desmentido energicamente las noticias relativas a supuestos intentos de agresión alemanes o de penetración en territorio americano.

LAS PROPUESTAS ALEMANAS DE DESARME

Hitler ha pasado revista a las propuestas alemanas de desarme que han sido reiteradamente formuladas desde el advenimiento del Nacionalsocialismo al Poder, pero que siempre han sido rechazadas aquellas propuestas que daban fe del verdadero deseo de paz.

OTRA ALUSION AL MENSAJE

Se refiere nuevamente al mensaje de Roosevelt y decía: El Presidente de los Estados Unidos me dirigió un telegrama con un contenido curioso que todo el mundo conoce ya. Antes de que yo recibiese este documento, el resto del mundo ya estaba enterado de él por la radio y las informaciones de Prensa, y los numerosos comentarios de los órganos de opinión del mundo democrático ya nos habían iluminado sobre el hecho de que este telegrama era un documento muy hábil y táctico destinado a imponer sobre el Estado que el gobierno la responsabilidad de medidas bélicas adoptadas por los países plutocráticos.

LOS PRINCIPIOS DEL REICH

El Führer ha aludido a continuación a los principios sobre los que ha erigido su Gobierno, declarando:

Desde el día en que entré en la política, no me movió otra idea que la de recuperar lo que otros una vez quebrantaron por la fuerza. El actual Reich no tiene territorio alguno que desde los tiempos más primitivos no fuese una parte de él. Mucho antes de que el Continente americano fuese descubierto por un pueblo de raza blanca, existía Alemania no solamente en su condición actual, sino junto con muchas regiones y provincias que desde entonces se han perdido. Todos los que lucharon por su nación en leal cumplimiento de su deber, tienen derecho a la paz de la razón y de la justicia, pero millones fueron engañados por esta paz, pues no solamente el pueblo alemán y otros que lucharon a nuestro lado sufrieron por el «Tratado de paz», sino que también tuvo un efecto aniquilador sobre las naciones vencedoras.

El odio, la malicia y la sinrazón constituyeron la base unilateral del Tratado de Versalles. Cerca de ciento quince millones de gentes fueron desposeídas de su derecho de autodeterminación, no por los soldados victoriosos, sino por los políticos de profesión, y han sido eliminados arbitrariamente de sus comunidades, haciéndoles formar parte de nuevas unidades sin tener en cuenta para nada la razón del origen de su sangre y las condiciones económicas de su existencia.

LA CUESTION DE DANTZIG

El Canciller dice que Alemania propuso a Polonia hace tiempo:

1.º Incorporación de Dantzig al Reich.

2.º Que se permita a Alemania la unión de su territorio de la metrópoli con la Prusia Oriental mediante la construcción de una carretera y de un ferrocarril.

Esto, dice Hitler, no tiene un alcance extraordinario. Quien tenga nociones, siquiera sean elementales, de cuestiones militares, sabe que con una carretera y un ferrocarril se puede hacer bien poca cosa en tiempos de guerra. Es preciso reconocer que Dantzig es un territorio alemán.

A cambio de estas concesiones, Alemania ofrecía a Polonia la construcción de un puerto marítimo de la importancia que ella quisiera, en Dantzig, garantizándose por un pacto de no agresión, cuya duración sería de veinticinco años.

También pidió a Polonia y Hungría garantizaran la independencia de Eslovaquia. Estas proposiciones fueron rechazadas por Polonia, y sólo estuvo de acuerdo con el Reich para cambiar el comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig.

YUGOESLAVIA, HUNGRIA, ALEMANIA E ITALIA

Afirmó el Canciller Hitler que Yugoslavia está enteramente de acuerdo con Alemania, Hungría e Italia.

\*\*\*

ADVERTENCIA A NUESTROS LECTORES.—Por dificultades de traducción a última hora, no ha sido posible a nuestra Agencia transmitirnos el extracto general del discurso del Canciller Hitler, que ha sido muy extenso.

¿ALIANZA MILITAR ENTRE EL JAPON Y ALEMANIA?

NOTICIAS DE MADRID

Una gran vía imperial

Que llevará el nombre de Franco

Entrega de oro para la suscripción nacional

Madrid, 28.—En la moción presentada ayer por el presidente de la Diputación marqués de Aza, que como se ha anticipado fué aprobada por la Corporación, figura también el proyecto de construir en Madrid una vía urbana imperial digna de la grandeza de España, a la que se dará el nombre de Franco.

ENTREGA DE ORO

Madrid, 28.—El llamamiento dirigido por «El Tebib Arrumio» a los madrileños ha tenido entusiasta acogida. Es conmovedor el espectáculo que ofrece la casa del diario «Madrid», a la que acuden numerosas personas para entregar sus joyas, anillos, alianzas de oro, etc.

A las cuatro de la tarde de ayer se había recogido un total de 74 kilogramos de oro.

LA BIBLIOTECA DE TORENO

Madrid, 28.—Se encuentra aquí el rector de la Universidad de Oviedo, señor Gendín, que ha venido para hacerse cargo de la biblioteca legada por el señor conde de Toreno. Este murió durante la guerra, y al ser abierto el testamento se ha conocido la donación.

La biblioteca consta de veintidós mil volúmenes y tiene bastante importancia, sobre todo en lo que se refiere a obras y autógrafos de carácter político.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 28.—Por decisión del Caudillo, los edificios destruidos en la Ciudad Universitaria como el Hospital Clínico, y otros, conservarán las trincheras y los parapetos.

Los menos destruidos, tales como la Facultad de Medicina, se habilitarán con el destino para que fueron construidos, con objeto de alternar los estudios con la evocación de sacrificios y de glorias.

La visita de Gzenko a Londres y París poco fructuosa para las democracias

París, 28.—La visita a Londres y París del ministro rumano, Gzenko, parece que no ha dado el resultado apetecido por los Gobiernos de Chamberlain y de Daladier.

Se informa que el señor Gzenko recibió del Führer las seguridades necesarias y estimó que Rumania puede vivir tranquilamente, sin necesidad de firmar pactos ni alianzas con nadie.

EL NUEVO ACUERDO NAVAL ANGLO-GERMANO, CADUCADO

Londres, 28.—El encargado de Negocios de Alemania llegó a las doce al Foreign Office para notificar al Gobierno inglés que el Tratado naval anglo-germano se considera caducado por el III Reich.

En virtud de este Tratado se veía obligada Alemania a no construir más unidades de guerra que las correspondientes a un tonelaje inferior al treinta y cinco por ciento de la flota británica, pero previa notificación a Londres, podía llegar el Reich a la paridad en submarinos con la Gran Bretaña, que es lo hecho recientemente por Berlín.

CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

Londres, 28.—Esta mañana, en el despacho del primer ministro en la Cámara de los Comunes, se ha reunido el Consejo de ministros restringido, ocupándose de la puesta en vigor del servicio militar obligatorio y de otros Decretos relacionados con aquél.

POTENKIN EN ANKARA

Ankara, 28.—A primera hora de hoy ha llegado el subcomisario soviético de Negocios Extranjeros, Potenkin.

¿ALIANZA MILITAR GERMANO-JAPONESA?

Londres, 28.—Esta mañana circuló el rumor de que el Japón y Alemania se disponen a firmar una alianza militar.

DETENCIONES EN MADRID

Y otros 55 marxistas significados

Madrid, 28.—La Policía ha detenido a 56 elementos de marcada significación marxistas, autores de asesinatos y fechorías. Entre los detenidos figuran Serrano Batanero y Germán Giménez López.

Autor de 250 asesinatos

Barcelona, 28.—Ha sido detenido por la Policía Julio Soler, atracador y autor de incendios. Este sujeto fusiló, en unión de otros, a doscientas

EN VENECIA

El general García Escámez

Y la delegación militar española

Nápoles, 28.—Es esperada la delegación española que asistirá al desfile que ha de celebrarse en Roma el día 9 de Mayo.

Dicha delegación está integrada por el general García Escámez, cuatro jefes de E. M. y algunos oficiales.

EN BURGOS

Consejo de ministros

Burgos, 28.—Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Excelencia el Generalísimo.

Cesa el ministro de Educación Nacional

hoy ha sido publicado el decreto

Burgos, 28.—El «Boletín Oficial» de hoy publica el siguiente Decreto de la Jefatura del Estado:

«Dispongo: Cesa en el cargo de ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Burgos a 27 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—Francisco Franco.»

E. UU. y España

El 17 de Mayo saldrá de Washington el embajador

Se fijará su residencia en San Sebastian

Washington, 28.—El nuevo embajador de Estados Unidos en España saldrá el día 17 de Mayo para la Península y desembarcará en El Havre.

En París conferenciará con su colega. Después de presentar sus cartas credenciales al Generalísimo, el citado diplomático fijará su residencia provisionalmente en San Sebastián, en espera de que el Gobierno español se trasladase a Madrid.

Contra el analfabetismo

Clases nocturnas en las escuelas para las mujeres

Nociones elementales y labores

Burgos, 28.—Con el fin de combatir el analfabetismo, la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista ha organizado en las escuelas clases nocturnas para las mujeres que sientan necesidad de aprender.

Además de las primeras letras y nociones de Aritmética y Geografía, se darán lecciones de religión y se ejecutarán labores, leyéndose discursos del Caudillo y de José Antonio. Además se hablará de nuestra guerra.

Los príncipes de Dinamarca en peligro

El trasatlántico en que viajaban se hundió ante el puerto de Nueva York. Pero aquéllos y el resto del pasaje se salvaron

El Príncipe real Federico y la Princesa Ingrid de Dinamarca, que acaban de realizar un viaje por Estados Unidos. Ayer, cuando el trasatlántico que ocupaban se alejaba de Nueva York, se hundió a consecuencia de haber sido abordado por el buque piloto a catorce millas del puerto.

Afortunadamente, los Príncipes y el pasaje fueron salvados.

NEGRIN

A bordo del «Normandie»

Ocupa cabina de lujo

El Havre, 28.—Ha zarpado con rumbo a Nueva York el gran trasatlántico de lujo «Normandie», que lleva mil trescientos pasajeros, los cuales llegaron a la estación marítima en cuatro trenes.

Uno de los pasajeros más «notables» es el doctor Negrin, que ocupa a bordo la cabina de lujo número 16. Su «séquito» se ha acomodado en la cabina 488.

Negrin, que se mostraba muy amable, no quiso hacer declaraciones no obstante las muchas preguntas que le hicieron los periodistas.

—Dejarme, señores, irme en paz—se limitó a decir.

También rehusó contestar a la pregunta de un periodista acerca de si se quedaría en Nueva York o iría a Méjico.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

## Ayer continuaron las tareas del Consejo Provincial de la Sección Femenina de Segovia

### Se habló de organización interna, de servicios y de religión. Festival artístico en el teatro Juan Bravo

Ayer por la tarde continuaron las tareas del I Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

#### Organización interna

En la sesión de la tarde, la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Angelita Ridruejo, trató de la Organización interna de la Sección, haciendo un detenido estudio del Reglamento, aclarando e interpretando varios conceptos del mismo y llamando la atención de las jefes locales sobre las obligaciones que en el Nacionalismo tienen más importancia que los derechos.

#### Organización de la administración

Seguidamente la regidora provincial de administración explica su lección sobre la organización de este servicio, deteniéndose en las cuestiones relativas a cobros, administración y lo relacionado con la venta del sello de José Antonio, destacando los fines para los que este sello fue creado y para los que se destinará en el porvenir.

#### Conferencia sobre Religión

Tras un breve descanso, el Padre Castilla continuó su conferencia de ayer sobre la Religión en la Falange. Comienza diciendo que estas conferencias sobre materia religiosa son el plato fuerte de este banquete de formación, ya que las mujeres serán las caritativas que han de sostener todo el edificio del nuevo Estado.

En materia de religión lo primero es conocerla, pero no con un conocimiento superficial, sino profundo y perfecto, ya que siendo jefes es preciso poderla inculcar y explicar. Señala como medios para lograr este conocimiento profundo las lecturas piadosas y religiosas y la meditación del Evangelio.

Esta instrucción religiosa tiene una actualidad, que es la conciencia católica actual, que trata de hacer católicos superiores y racionales, ya que no sólo es preciso creer, sino saber lo que se cree.

Estima que Falange y Acción Católica no son opuestos ni deben chocar. Por el contrario, la falangista debe de ser la primera ayuda del sacerdote que sirve al altar.

Lo segundo—dice—es amarla con toda la pasión y el cariño que la mujer sabe poner en sus afanes. Y si es preciso, también como heroínas: con amor y abnegación de sacrificio.

Lo tercero es vivirla. Es muy frecuente creer la Religión y no vivirla. Siendo la Falange manera de ser, este motor subsiste en lo religioso. La tenemos que vivir con el ejemplo para que, en lo religioso, no se nos pueda poner tacha alguna. Ejemplo, José Antonio y su muerte, después de su inigualable testamento. Hemos de servir al mejor de los señores que no se nos puede morir.

Por último, hemos de defenderla como quería José Antonio, con la dialéctica y con los puños. Esta defensa nos impone nuevos deberes religiosos de los que hemos de responder ante Dios. Y en esta defensa debemos llegar hasta el apostolado. El mundo acude desengañado a la Religión a beber la redención en la sangre de Cristo.

Termina el Padre Castilla su conferencia leyendo unos versos sobre la mujer falangista.

**Festival en el teatro Juan Bravo**  
A las siete de la tarde se celebró en el teatro Juan Bravo un festival organizado por la Sección de Cultura de la Sección Femenina y las Organizaciones Juveniles.

El acto fue presidido por las autoridades y jerarquías del Movimiento, presentando la sala un magnífico aspecto. Todas las localidades estaban ocupadas.

En primer lugar el pianista don Ataúlfo Argenta interpretó al piano, de forma irreprochable, varias obras

de Chopin, Halffter, Albéniz, Listz, escuchando al final de cada interpretación grandes ovaciones.

Después se representaron, con gran acierto «El Pado de las aceitunas», de Lope de Rueda y la escenificación del Romance del conde de Olinos, escuchando todos los intérpretes muchos aplausos por su esmerada labor.

En los entreactos la banda de música del Cuartel general de la Milicia interpretó diversas composiciones, escuchando también muchos aplausos.

Terminó el acto con la interpretación del Himno Nacional, que fué escuchado por el público en posición de saludo.

El festival fué muy del agrado del público.

#### LOS ACTOS DE ESTA MAÑANA

**Esquema de una política de aldea**  
Esta mañana comenzaron los actos del Consejo dando lectura la delegada provincial de la Sección Femenina de «Esquema de una política de aldea», después de advertir que la conferencia anunciada del delegado de Organizaciones Juveniles queda suspendida.

#### Lección práctica

Seguidamente la secretaria provincial da la segunda lección práctica sobre archivo y registro de correspondencia, manera de redactar oficios y cartas, contestación de circulares, relaciones con el jefe local, sacerdote y demás autoridades.

**Misión y organización de Prensa y Propaganda**  
La regidora provincial de Prensa y propaganda, explica el tema que queda enunciado. La misión del servicio de Prensa y Propaganda consiste en hacer llegar hasta el ciudadano del pueblo más pequeño y lejano, los proyectos y el rendimiento de la labor realizada por los diferentes servicios de la Sección Femenina en bien del pueblo español. Este servicio es el que forma el puente entre el partido, su organización, su ideología y toda aquella masa de mujeres que queremos atraer, no por palabrería hueca, sino por nuestra labor.

Las regidoras de Prensa y Propaganda tienen que ser las mejores ca-

maradas, porque ellas llevan el alma de la Sección Femenina, son las que, mediante los medios de propaganda, mediane la idea, el sentir, el ritmo y el espíritu de la Falange. Ellas son las que entablan la comunicación directa con el pueblo y, por tanto, tienen que estar compenetradas con las ideas de José Antonio, que hoy realiza el Caudillo.

Y, por último, hay que hacer saber a la gente que aquí está la Organización de mujeres, que empezó con siete y hoy cuenta con cientos de miles, que son las mujeres que auténticamente representan a España, que tienen en su mano la formación de la mujer del mañana y que, a pesar de todas las dificultades, no se concederán un minuto de descanso hasta que hayan logrado que toda española sea una buena madre y una buena esposa.

A continuación señala la organización de las distintas secciones: Prensa, Propaganda, Radio y Cine, señalando sus características. Hace un elogio de la revista de la Sección Femenina, «Y».

**Segunda lección sobre Nacionalindustrialismo**  
Acto seguido el jefe provincial de Propaganda, camarada Marcos Cristóbal, explica su segunda lección sobre Nacionalindustrialismo.

Comienza analizando la vocación de la Falange para escoger el camino más difícil. Estudia el estilo nacionalindustrialista y el orgullo de ser falangista y ocupar jerarquía en el Movimiento, aceptando esto último como carga, como un puesto de servicio del que no se puede desertar. Termina señalando la vocación de la mujer en la conquista de la paz y de la revolución nacionalindustrialista.

**Lección sobre el personal**  
Por último, la regidora de personal explica la segunda lección de su servicio, tratando de la relación de los jefes locales con los demás servicios de la Sección Femenina y del partido, nombramientos de cargos, castigos, manera de extender las fichas, etc.

En la tarde continúan, con toda actividad, las tareas del Consejo.

## Segovia en la Exposición de Arte Sacro de Vitoria

Figuran en ella bellas obras de cerámica de los hermanos Zuloaga

Con la más viva satisfacción nos enteramos de que los hijos del ilustre ceramista don Daniel Zuloaga fueron expresamente invitados por el Gobierno para que expusieran—como así lo han hecho—en la magnífica Exposición de Arte Sacro de Vitoria, algunos de sus trabajos artísticos religiosos que tan alto puesto nos honran y el de Segovia, su inspiradora la señorita Esperanza Zuloaga (que en paz descansa).

Hace unos días visitaron San Juan de los Caballeros el reverendo Padre A. María Ripoll, acompañado del director técnico de la Exposición, los cuales escogieron obras importantísimas, tanto por su riqueza como por su gran sentimiento religioso.

Mercede que destacamos, en primer lugar, el gran panel o delantero de altar, representando a Cristo, en majestad, rodeado de seis apóstoles, obra que obtuvo el mayor galardón artístico en la Exposición Universal de 1925 en París y que no ha sido expuesta en España, la cual por su grandiosidad y belleza es un trabajo maestro.

Se exponen también una escultura de Cristo, bendiciendo, y otras obras del llorado don Daniel; bastantes piezas hermosísimas de la malograda Esperanza Zuloaga, muerta para el Arte en el apogeo de su inspiración. El resto, hasta diez y siete obras, son trabajos de Juan y Teodora Zuloaga.

ga, inspirados en el románico como los anteriores, todo lo cual forma un conjunto de excepcional belleza e importancia artística y hace de la colaboración entusiasta de los hijos de don Daniel Zuloaga en la magnífica Exposición de Arte Sacro de Vitoria, sea un motivo de legítimo orgullo para Segovia.

También son dignas de mencionarse otras obras primorosas que completan la relación de las que han enviado al referido certamen los hermanos Zuloaga. Son éstos preciosos taboros, dos crucifixos, en pizarra y mosaico, cada una de ellas, dos arquillas, tres cruces, una tinaja, una miniatura circular con marco repujado en hierro, representando a un Ecce Homo, miniaturas de la Dolores y Jesús, en pizarra, el pantacrato y una placa en relieve, del mismo.

Inútil es decir que esta hermosa colección de obras de arte que tan alto colocan el nombre de nuestra capital, constituye en la indicada Exposición uno de sus mayores e interesantes atractivos que causará entre las personas entendidas que la visiten una impresión agradabilísima, por lo que a los hermanos Zuloaga felicitamos efusivamente.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se comunica a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Segovia que mañana, sábado, 29 y con ocasión de celebrarse en la ciudad el I Consejo provincial, llegará a Segovia la jefe nacional, Pilar Primo de Rivera, debiendo acudir todas a recibirla y al acto de clausura del referido Consejo, debidamente uniformadas. Se ruega estén atentas a la Radio, por la que se las hará saber la hora de llegada de nuestra jefe nacional.

Arriba España.

La delegada provincial

\*\*\*

La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. invita a todos los camaradas de segunda línea, Organizaciones

Juveniles. Sección Femenina, C. N. S. y S. E. U. de la capital, y al pueblo de Segovia, para que acuda a recibir a la camarada Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina, que llegará mañana a esta ciudad, a hora que se avisará por radio, con objeto de asistir a la clausura del I Consejo provincial de la Sección Femenina. También se invita a que asistan a dicha sesión de clausura, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde, en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
Saludo a Franco: Arriba España.  
El jefe provincial

#### Comisaría provincial de Abastos

### El precio del pescado

A partir de la publicación de esta Orden los precios máximos del pescado en esta plaza son los siguientes:

Merluza media, 6,80 pesetas; pescadilla gorda media, 5,45; pescadilla terciada, 5; pescadilla pequeña, 3,85; pescadilla fina, 3,30; besugo, 3,95; besuguillo, 3,40; panchos, 3,30; gallos, 4,05; garzón, 2,35; chicharro, 2,30; chicharrillo, 2,25; lenguados, 6,40; voladores, 2,90; perchebes, 3,20; lubina, 5,45; salmoneo, 2,25; congrio, 2,60; caracoles, 1,90; almejas, 2,65; sardinas, 2,60; boquerones, 2,15

Lo que hago público para general conocimiento, advirtiendo que tanto los compradores como los vendedores que paguen y vendan a más precio del últimamente indicado serán severamente sancionados; las pederferas tendrán obligación de tener en sitio de precios anteriormente indicados.

#### SANCIONES

Han sido impuestas por esta Comisaría provincial las siguientes multas: A los señores alcaldes de Labajos y Bercial, 100 pesetas por no hacer que se cumplan con exactitud los órdenes dados por la Superioridad, referente a cumplimiento de los precios de tasa en la venta de huevos.

A doña Felipa Pérez, vecina de Labajos, 100 pesetas por adquirir huevos a precio superior al de tasa, a fin de revenderlos a precio aún superior al anterior.

A doña Fernando Montalbo, vecina de Bercial, 25 pesetas por vender huevos a precio superior al de la tasa.

A doña Elisa Pérez, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual motivo.

A doña Teresa Martín Aparicio, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A doña Justina Hernández, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A don Marcial Rivilla Maroto, vecino de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A doña Cándida Rubio Montalbo, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual motivo.

A doña Fausta Francisco Maroto, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A doña Francisca González de Andrés, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual motivo.

A doña Orosia Montalbo, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A doña Fidela Heredero Marugán, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual motivo.

A doña Juliana de Andrés García, vecina de Bercial, 25 pesetas por igual causa.

A doña Francisca Alonso Montarubio, vecina de ídem, 25 pesetas por ídem.

A doña Gregoria Tivilla Pérez, vecina de ídem, 25 pesetas por ídem.

**Sobre la venta de ganado vacuno**  
A partir de la publicación de la presente orden, no podrá venderse ningún ganado vacuno de la provincia, apto para el sacrificio, sin previa autorización de esta Comisaría de Abastos.

Solamente podrán dedicarse a la compra de dicho ganado vacuno destinado a muerte, las personas debidamente autorizadas por esta Comisaría, para lo cual irán provistas de la documentación necesaria, en la que constará su nombramiento y autorización.

Los señores alcaldes, la Guardia civil y cuantas autoridades dependan de mi autoridad, me darán cuenta del ganado que se sacrifique sin dichas autorizaciones y si los individuos que se dedican a la compra en la provincia van provistos de la referida autorización de esta Comisaría.

Segovia, 28 de Abril de 1939. Cívico de la Victoria.—El gobernador civil presidente, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

### Fin del paro forzoso en Memel

Berlín.—La carga que significaba el paro obrero forzoso para la Hacienda pública y la economía en la región de Memel hasta su reincorporación al Reich, ha desaparecido ya por completo. Al mismo tiempo ha mejorado la situación de la agricultura por la nivelación de los precios de sus productos con los de Alemania, circunstancias que se reflejará bien pronto en las condiciones de vida de la población. Se está dando además un enérgico impulso a la industria y a los oficios, y en el han de tomar parte los obreros lituanos que se han establecido en la región durante los últimos veinte años, porque Alemania necesita brazos y quiere asegurar la existencia a todo lituano honrado. Con respecto a puerto de Memel, el Reich quiere dar también aquí una prueba más de su voluntad de colaboración internacional, como lo ha demostrado con la creación de la zona franca.

### La Gaseosa Segoviana S. A.

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia, en su número correspondiente al día 26 del actual, se publica el siguiente aviso:

«Habiendo observado la gerencia de esta Sociedad, que desde hace bastante tiempo, algunos industriales vienen utilizando los envases-sifones de LA GASEOSA SEGOVIANA para su propia fabricación, se encarece y requiere a todos los particulares e industriales de la provincia, que tengan en su poder algunos de aquellos sifones con la inscripción de LA GASEOSA SEGOVIANA, los entreguen en el domicilio de esta Entidad, calle de los Zuloaga, número 3, o les retenga en su poder, participando a esta gerencia su tenencia, para pasar a recogerlos por medio de sus empleados, absteniéndose de hacer entrega de aquéllos a los industriales fabricantes que vienen utilizando; pues pasado un tiempo prudencial, y sin que nadie pueda ignorar ya la ilegítima procedencia de los repetidos envases, aun los que tienen raspada la inscripción, se procederá a la denuncia criminal de los poseedores de aquellos envases-sifones, como sustraídos a la pertenencia de la Sociedad, legítima y única dueña de los mismos.

Lo que para general conocimiento y a los efectos expresados, se hace público este anuncio.

Segovia, 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—Por «La Gaseosa Segoviana» S. A.: El gerente, Pedro Fernández.»

### Notas necrológicas

Ha fallecido en esta capital, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Santiago de la Calle Pérez, interventor jubilado de los Patrimonios de San Ildefonso y Aranjuez.

El finado, por sus cristianas virtudes, carácter bondadoso y caballeresco logró captarse en Segovia muchas simpatías y amistades, produciendo

### SECCION DE ANUNCIOS BREVES

**Pérdida** de una pulsera de plata con una chapita de identidad y la bandera española, desde la plaza del Conde de Castejo a El Azoguejo. Se gratificará al que la entregue en la plaza del Conde de Castejo, número 3.

**“Electrón”** Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

**“Castilla”** Agencia de Negocios. Rubia, 9. Gestiona toda clase de salvoconductos, especialmente MADRID y BARCELONA. Precios muy económicos, entrega inmediata.

**Radio-reparación** Mo dernísimos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

**Reparación** de máquinas escribir y coser. Se admiten abonos. Plaza de Franco, 22 (al lado de La Suiza), Mariano Alba.

**Salvoconductos** para Madrid, y entregan a las 48 horas de su petición. Oficinas PROVENCIO, Colón, 7, teléfono 289.

**En casa** particular se cede habitación con derecho a cocina o sin ella. San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

**Atención!** Taberneros y agricultores, vino de tierra de casa Rosa. Carabonero el Mayor.

**Se necesita** muchacha para todo, de veinte a treinta años, sepa cocinar, buen semental. Razón, esta Administración.

**Hallazgo** Han sido encontrados en la vía pública dos gabancitos que serán entregados a la persona que acredite su propiedad. Razón, San Francisco, 63, segundo.

**Se necesita** mujer para servir, de treinta y cinco a cuarenta años, sabiendo bien la obligación y de cocina. Informarán en esta Administración.

**Ama de cría** se necesita para criar en su casa. Razón, Batanes, 10, Antonia Santa Casanova.

**Dr. Cañizo**  
Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana  
Muerte y Vida, número 4

su muerte honda sensación de dolor. Descansen en paz y reciban sus queridas hijas, nietos, sobrinos y familia nuestro sincero pésame.  
—Ha subido al cielo el niño Andrés Duque Manzano, hijo del conocido industrial de esta población del mismo nombre. Esta mañana, día 26, se verificó el sepelio del niño, concurrendo al funeral un número de personas.  
—Los desolados padres del niño fallecido les exteriorizamos nuestro sentimiento, deseándoles resignación para soportar esta desgracia.

**JEREZ "LA RIVA"**  
Representante: HERNANDEZ Cervantes, 7  
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 322 Segovia

**FINO COQUINERO**  
Amontillado finísimo Osborne

**PASTA LA TOJA**  
El mejor dentífrico del mundo  
CASA VELASCO  
Droguería y perfumaría  
Isabel la Católica, 2 Teléfono 289

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA**  
SAN AGUSTIN, 7 (planta baja)  
Horas de despacho con el público para suscripciones y anuncios: Desde las diez y quince minutos hasta la una de la tarde, y desde las tres de la tarde hasta las siete.

\*\*\*  
Para asuntos con Redacción, salvo Dirección o con la Redacción, salvo casos de urgencia: Desde las once hasta las dos de la tarde y desde las cuatro hasta las seis.

**Bicicleta** extraviada, marca «Bor-yala». Se agradecerá devolución en Escuela Automovilista, Segovia.

**Se arrienda** local amplio para almacén o tienda, con vivienda y cochera. Tratar, con Felipe García, José Zorrilla, 50.

**Piso** amueblado, con jardín, se desea tomar urgentemente en Segovia, no necesitándose ropas ni cubiertos. Razón, en la Administración de este periódico.

**Se vende** farmacia y laboratorio, muy surtida y acreditada. Para informes, Mamerto Vega Pérez, en Cerezo de Abajo.

**Se vende** la casa número 21 de la calle del Coronel Raxach. Razón, plaza de Colmenares, número 7, segundo, izquierda.

**Se venden** magnífico piano y varios muebles. Razón, Administración de este periódico.

**Se vende** la casa número 178 de José Zorrilla, y chota de Chamerí.

**Vendo** cuatro vacas recién paridas, producción 45 azumbres, con muchos Kg. y dos sementales. Tratar, Santiago Martín, en Sepúlveda.

**Vendo** diez vacas holandesas del segundo y tercer parto, buenos ejemplares, y un carro de varas. Para 1.500 Kg. con toldo. Tratar, Teodoro Ballester, en Cuellar.

**Vendo** una vaca recién parida, de leche. Para tratar, con León Matesanz, en Valleruela de Sepúlveda.

**Se vende** un piano manubrio minuevo. Tratar, Narciso Calaciós, Carabonero el Mayor.

**Vendo** vaca suiza, cumplida del segundo parto, en buenas condiciones. Para verla y tratar, con Amalia Rióperez, en Oñes de Benjamín.

**Se vende** un edificio de mampostería y el terreno cercado que le rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,5 metros cuadrados. Dada razón, en la Administración.

**LABRADORES**  
Próxima la época en que el granizo pone en peligro vuestras cosechas, os recordamos que existe en la provincia la ASOCIACION DEL SEGURO MUTUO CONTRA EL PEDRISCO.  
Ofrece un seguro sin primas, sin cuota al contratarle; si no ocurre siniestro, es gratuito; y, en caso contrario, es siempre muy económico: OCHO AÑOS DE VIDA LO DEMUESTRAN.  
Recordamos que la fecha de formalizar el contrato termina el 15 de Mayo próximo.  
Advertimos que pueden ser renovados los contratos efectuados en los días 16 al 31 de Mayo, ambos inclusive.  
Existe además un seguro especial e independiente del viñedo, siendo admisible este contrato hasta el 10 de Junio inclusive y su renovación hasta el 10 de Julio también inclusive.  
Para más detalles dirigirse al domicilio social:  
**JUAN BRAVO, 24, PRINCIPAL**  
TELEFONO 268 SEGOVIA

**Dr. Emilio Soteras González**  
Tiene el gusto de participar a su clientela que a partir del lunes próximo reanuda sus consultas en Marqués del Arco, 24, de cuatro a seis de la tarde.